

**PROTOKÓŁ NR VII/2015
z przebiegu VII sesji Rady Gminy Niegowa VII kadencji (2014-2018)
odbytej w dniu 11 maja 2015 roku**

Radnych obecnych na sesji – 14. Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.

Spoza Radnych w sesji udział wzięli:

- 1) Dorota Hajto-Mazur - Wójt Gminy
- 2) Cecylia Lampa - Skarbnik Gminy Niegowa
- 3) Sołtysi z terenu Gminy Niegowa - zgodnie z listą obecności
- 4) Mieszkańcy Gminy
- 5) Przedstawiciele prasy

Porządek posiedzenia:

1. *Otwarcie VII sesji Rady Gminy Niegowa i stwierdzenie prawomocności obrad*
2. *Ustalenie porządku obrad*
3. *Przyjęcie protokołu z poprzedniej VI sesji Rady Gminy Niegowa*
4. *Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków*
5. *Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie międzysesyjnym oraz z wykonania uchwał Rady Gminy*
6. *Interpelacje i wnioski Radnych*
7. *Informacja dotycząca realizacji projektu nr POKL.09.01.02-24-101/14 pn. „Gimnazjaliści na start” oraz projektu nr POKL.09.01.02-24-064/14 pn. „Wyrównywanie szans edukacyjnych uczniów szkół podstawowych gminy Niegowa”*
8. *Sprawozdanie ze współpracy z organizacjami pozarządowymi za 2014 rok*
9. *Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż niezabudowanej nieruchomości położonej w Ogorzelniku oznaczonej nr ewidencyjnym 37 o powierzchni 0,9695 ha*
10. *Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż niezabudowanej nieruchomości położonej w Bobolicach oznaczonej nr ewidencyjnym 12/5 o powierzchni 0,1643 ha*
11. *Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2015 rok*
12. *Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Niegowa na lata 2015-2024*
13. *Udzielenie odpowiedzi na interpelacje i wnioski Radnych*
14. *Sprawy różne*
15. *Zamknięcie obrad VII sesji Rady Gminy Niegowa.*

PRZEBIEG OBRAD

Ad. 1. (Otwarcie VII sesji Rady Gminy Niegowa i stwierdzenie prawomocności obrad)

Otwarcia VII sesji Rady Gminy Niegowa dokonał Przewodniczący Rady Gminy Niegowa Mariusz Dzieża. W sesji zgodnie z listą obecności uczestniczyło 14 Radnych (1 Radny nieobecny na sesji) co stanowi quorum, przy którym Rada może podejmować prawomocne uchwały i wnioski.

Ad. 2. (Ustalenie porządku obrad)

Przewodniczący Rady Gminy Niegowa Mariusz Dzieża poinformował Radnych, że wpłynął do niego wniosek Wójta Gminy Niegowa o uzupełnienie porządku obrad VII sesji Rady Gminy Niegowa o następujące punkty:

- 1. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Myszkowskiemu na realizację zadania pn.: „Przebudowa chodnika w ciągu drogi powiatowej Nr 3807 S odcinek Bliżyce-Sokolniki w km0+650 do 2+548”.***
- 2. Podjęcie uchwały w sprawie finansowania planowanego deficytu budżetu gminy Niegowa, pożyczką z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach.***
- 3. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na spłatę wcześniej zaciągniętych zobowiązań z tytułu pożyczek i kredytów.***

Przewodniczący Rady Gminy Niegowa Mariusz Dzieża zaproponował wprowadzenie powyższych punktów do porządku obrad po pkt 12 jako pkt: 13, 14 i 15.

Powyższy wniosek Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie. Za przyjęciem wniosku głosowało 14 Radnych, nikt nie głosował przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu – wniosek został przyjęty jednogłośnie.

Wniosek Wójta Gminy stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał o inne propozycje lub zmiany do porządku obrad.

Radny Ryszard Halabowski wnioskował o zdjęcie z porządku obrad ***pkt 10. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż niezabudowanej nieruchomości położonej w Bobolicach oznaczonej nr ewidencyjnym 12/5 o powierzchni 0,1643 ha*** z uwagi na wniosek mieszkańców Bobolic, którzy zwrócili się z prośbą o nie wyrażenie zgody na sprzedaż ww. działki. Mieszkańcy prośbę swą motywują tym, że większość działek w Bobolicach została wystawiona na sprzedaż, a działkę tą chcą pozostawić na potrzeby mieszkańców Bobolic. Wniosek mieszkańców stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Radny Ryszard Halabowski powiedział, że w przypadku, gdy będzie ogłoszony przetarg lub nie dojdzie do niego – wtedy porozmawiać z mieszkańcami, żeby zostawić jedną działkę i zrobić ewentualnie zamianę, a później można działkę tą wystawić na sprzedaż.

Innych propozycji nie wniesiono.

Wobec powyższego Przewodniczący Rady Gminy Niegowa Mariusz Dzieża poddał pod głosowanie propozycje Radnego Ryszarda Halabowskiego o zdjęcie z porządku obrad pkt 10. Za przyjęciem wniosku głosowało 13 Radnych, nikt nie głosował przeciw, 1 Radny wstrzymał się od głosu.

Wobec tego porządek obrad VII sesji Rady Gminy Niegowa przedstawiał się następująco:

- 1. Otwarcie VII sesji Rady Gminy Niegowa i stwierdzenie prawomocności obrad***
- 2. Ustalenie porządku obrad***
- 3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej VI sesji Rady Gminy Niegowa***
- 4. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków***
- 5. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie międzysesyjnym oraz z wykonania uchwał Rady Gminy***
- 6. Interpelacje i wnioski Radnych***

7. *Informacja dotycząca realizacji projektu nr POKL.09.01.02-24-101/14 pn. „Gimnazjaliści na start” oraz projektu nr POKL.09.01.02-24-064/14 pn. „Wyrównywanie szans edukacyjnych uczniów szkół podstawowych gminy Niegowa”*
8. *Sprawozdanie ze współpracy z organizacjami pozarządowymi za 2014 rok*
9. *Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż niezabudowanej nieruchomości położonej w Ogorzelniku oznaczonej nr ewidencyjnym 37 o powierzchni 0,9695 ha*
10. *Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2015 rok*
11. *Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Niegowa na lata 2015-2024*
12. *Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Myszkowskiemu na realizację zadania pn.: „Przebudowa chodnika w ciągu drogi powiatowej Nr 3807 S odcinek Bliżyce-Sokolniki w km0+650 do 2+548”.*
13. *Podjęcie uchwały w sprawie finansowania planowanego deficytu budżetu gminy Niegowa, pożyczką z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach.*
14. *Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na spłatę wcześniej zaciągniętych zobowiązań z tytułu pożyczek i kredytów*
15. *Udzielenie odpowiedzi na interpelacje i wnioski Radnych*
16. *Sprawy różne*
17. *Zamknięcie obrad VII sesji Rady Gminy Niegowa*

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie proponowany porządek. Za przyjęciem proponowanego porządku obrad głosowało 14 Radnych, nikt nie głosował przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu – porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 3. (Przyjęcie protokołu z poprzedniej VI sesji Rady Gminy Niegowa)

Protokół z poprzedniej VI sesji został przyjęty bez uwag i bez czytania 14 głosami za, nikt nie głosował przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu – jednogłośnie.

Ad. 4. (Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków)

Do składu Komisji Uchwał i Wniosków zaproponowano Radnych:

1. Roberta Caconia
2. Józefa Gromadę
3. Artura Sokoła

Kandydaci wyrazili zgodę na pracę w Komisji Uchwał i Wniosków. Proponowany skład osobowy Komisji Uchwał i Wniosków poddano pod głosowanie. Za jego przyjęciem głosowało 14 Radnych, nikt nie głosował przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu - jednogłośnie.

Zgodnie z wynikiem głosowania Komisja Uchwał i Wniosków pracowała w składzie:

1. Robert Cacoń
2. Józef Gromada
3. Artur Sokół

Przewodniczącym Komisji Uchwał i Wniosków został Radny Robert Cacoń.

Ad. 5. (Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie międzysesyjnym oraz z wykonania uchwał Rady Gminy)

Pani Dorota Hajto-Mazur Wójt Gminy podziękowała wszystkim tj. Radnym, Sołtysom, pracownikom Urzędu Gminy i jednostek organizacyjnych Gminy Niegowa za wyrazy współczucia, kwiaty i udział w pogrzebie ojca.

Następnie przedstawiła sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Gminy z VI sesji:

1. Uchwała Nr 40/VI/2015 w sprawie przekształcenia Szkoły Podstawowej w Niegowie poprzez likwidację Szkoły Filialnej w Mzurowie podporządkowanej organizacyjnie Szkole Podstawowej w Niegowie - **uchwała w trakcie realizacji**
2. Uchwała Nr 41/VI/2015 w sprawie ustalenia kryteriów rekrutacji, liczby punktów za poszczególne kryteria oraz dokumentów niezbędnych do ich potwierdzenia stosowanych w drugim etapie postępowania rekrutacyjnego do publicznych przedszkoli prowadzonych przez Gminę Niegowa - **uchwała zrealizowana**
3. Uchwała Nr 42/VI/2015 w sprawie przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Niegowa w 2015 roku” - **uchwała w trakcie realizacji**
4. Uchwała Nr 43/VI/2015 w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie Gminy Niegowa na rok 2016 środków stanowiących fundusz sołecki - **uchwała w trakcie realizacji**
5. Uchwała Nr 44/VI/2015 w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów - **uchwała w trakcie realizacji**
6. Uchwała Nr 45/VI/2015 w sprawie uchwalenia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Niegowa - **uchwała w trakcie realizacji**
7. Uchwała Nr 46/VI/2015 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2015 rok - **uchwała w trakcie realizacji**

Jeśli chodzi o działalność w okresie międzysesyjnym to:

- dokonany został wybór oferty na wykonawcę Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Niegowa i w dniu dzisiejszym umowa została podpisana i wróci do nas podpisana. Jest podpisany również harmonogram wykonywania przez urbanistów prac i będzie można rozpocząć składanie wniosków o ewentualne zmiany;
- rozstrzygnięty został konkurs na stanowisko Dyrektora Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Niegowie. Zgłosiło się trzech kandydatów, przy czym jedna oferta była niekompletna, w związku z czym rozmowy kwalifikacyjne odbyły się z dwoma kandydatami. Wygrał Pan doktor Mierzwa, ale nie jest jeszcze podpisana umowa;
- została wybrana oferta i jest w trakcie realizacji – budowa chodnika w pasie drogi gminnej w miejscowości Gorzków Nowy i Gorzków Stary;
- w trakcie realizacji jest również budowa odcinka wodociągu i kanalizacji Niegowa ul. Bankowa i ul. Sportowa;
- jest na etapie rozstrzygania - odbiór, transport i zagospodarowanie odpadów komunalnych z terenu Gminy Niegowa (do dnia dzisiejszego mają wpływać wyjaśnienia związane z zamówieniem). Firma TAMAX, o której rozmawialiśmy na Komisjach złożyła odpowiednie wyjaśnienia, natomiast niestety nie do końca poprawnie te wyjaśnienia wpłynęły od firmy REMONDIS czyli drugiej w kolejności. W związku z czym będę oczekiwać stanowiska Rady odnośnie podjęcia stosownej uchwały;

- odbyły się wybory Prezydenta RP i przygotowujemy się ewentualnie do drugiej tury;
- ogłoszone są zamówienia o przebudowie dróg gminnych w miejscowościach: Dąbrowno Podlelowie, Mzurów i Moczydło;
- trwają ustalenia dotyczące zmiany projektów wykonywanych w ramach Subregionu Północnego, a mianowicie jest wysoce prawdopodobne, że w zamian za projekt wodociągu w Sokolnikach dostaniemy coś na nadzieję równowartość jeśli chodzi o udział w wykonywanych instalacjach odnawialnych źródeł energii czyli fotowoltaiki i ewentualnie solary;
- ogłoszony został konkurs na stanowisko Sekretarza Gminy – termin składania dokumentów do 18 maja 2015 roku.

Ad. 6. (Interpelacje i wnioski Radnych)

Interpelacje i wnioski Radnych zgłosili:

Radny Stanisław Mizgala – mieszkańcy zgłaszali, że w Sokolnikach droga gminna do kościoła od strony Bukowca na środku się rozchodzi, trzeba ją zalać smołą, żeby się nie rozchodziła. Druga sprawa jest skierowana do wszystkich, a szczególnie do sołtysów, w terminie od 15 do 17 maja br. będzie organizowany Międzynarodowy Wyścig Kolarski „Szlakami Jury” - dotyczy to m.in. naszego terenu tj. Mirowa, Niegowy, Bliżyc, Tomiszowic gdzie będą utrudnienia w korzystaniu z tych dróg, więc jest prośba o to, aby mieszkańcy byli poinformowani i nie wyjeżdżali w tym czasie.

Radny Andrzej Maligłowska – w centrum Trzebniowa przy zabytkowej kapliczce znajduje się stary przystanek, który jest bardzo zniszczony i podziurawiony. Będzie remont kaplicy i ten przystanek bardzo nieładnie wygląda, dlatego wnioskuję o zakup przystanku. Jeżeli będzie nowy przystanek, to wspólnie z sołtysem będziemy w stanie rozebrać stary przystanek, a zamontować na to miejsce nowy przystanek.

Następna sprawa – jak się wjeżdża od Czatachowy na ul. Leśniowską, jest tam ścieżka rowerowa i tam wnioskuję o założenie zwalniacza. Jeżdżą tam rowerzyści i samochody, mimo, że do drogi powiatowej jest znak stop to mieszkańcy tej ulicy skarżą się, że nikt nie zwraca na to uwagi, a przecież jest to teren zabudowy. Dlatego zamontowanie zwalniacza zdałoby egzamin, tym bardziej, że mieszkają tam rodziny z dziećmi. Jeżeli ktoś jedzie z dużą prędkością z góry, to nie zdąży wyhamować i może dojść do nieszczęścia.

Radny Andrzej Pilis – chodzi o ulicę Sobieskiego na końcu Niegowy, która biegnie w prawo w stronę lasu. Są dwie posesje i około 20 mieszkańców posiada tam działki i będą się budować. Mieszkańcy chcieliby zakwalifikować tą drogę jako drogę publiczną gminną, bo teraz jest ulica Sobieskiego, dlatego jest podstawa utworzenia nowej ulicy i nadania jej nazwy. Jest to uzasadnione i należałoby to zrobić.

Radny zgłosił również zastrzeżenia do firmy, która robi wodociąg w Niegowie. Jest to robione bez nadzoru budowlanego, ponieważ kopią doły na 3 metry i zasypują je jednorazowo, bez zagęszczania, bez niczego. Później za rok czy 2 lata trzeba będzie ponosić koszty wyrównania tych terenów. Według prawa budowlanego powinno być to 1,5 i 2 razy zagęszczone.

Odnosnie odpowiedzi z Powiatowego Zarządu Dróg w sprawie drogi wojewódzkiej ul. Sobieskiego w Niegowie Radny wnioskował o wystosowanie pisma do Rzecznika, aby sprawdzić stan tej drogi, ponieważ jest ona w opłakanym stanie. Chodzi o bezpieczeństwo na tej drodze - zmieniły się całkowicie kryteria, jest coraz większe natężenie ruchu, w weekendy jest bardzo duży ruch, a droga ta robiona była 40 lat temu albo i więcej. Dlatego Radny wnioskuję o wysłanie zawiadomienia w tej sprawie, jeżeli nie to wspólnie z Radnym z Niegowy będą wnioskowali o interwencję.

Radny Michał Jędruszek zwrócił się z prośbą o zwołanie Komisji do likwidowania i szacowania szkód, ponieważ nie może tak być jak do tej pory, że nasze Koła Łowieckie same szacują i wypłacają odszkodowania za szkody wyrządzone przez dziki. Proponuje, aby problemem tym zająć się na najbliższym posiedzeniu Komisji Rolnej i z jej składu powołać fachowców.

Radny Stanisław Morel ponowił temat pomalowania pasów na łączniku drogi Bliżyce-Tomiszowice. Były uzgodnienia z firmą, która to wykonuje, że my zakupimy farbę czy lakier, a oni to wykonają.

Radny Andrzej Golibroda ponowił problem zakupu wiaty przystankowej w Gorzkowie Nowym, ponieważ jest taka potrzeba.

Następna sprawa Dyrektor Zarządu Dróg obiecywał, że zostanie zebrane pobocze w Gorzkowie, niestety nie zostało to zrobione, natomiast na skrzyżowaniu zdarzył się kolejny wypadek, dlatego Radny wnioskował o załatwienie tej sprawy.

Radny Ryszard Halabowski zwrócił się do radcy prawnego z prośbą o przygotowanie pisma do Marszałka Województwa Śląskiego, gdzie wywożone są dziki, które są wylapywane, bo podobno wywożone są do Nadleśnictw. W piśmie zapytać ile dzików przyjęło Nadleśnictwo Żłoty Potok w roku 2014.

Radny Artur Sokół wnioskował, aby Gmina złożyła wniosek do PZD o uzupełnienie drogi powiatowej biegnącej przez Mzurów obok posesji Pana Andrzeja Mazanka. Na zakręcie na poboczu drogi jest wyrwa, która jest niebezpieczna i stanowi zagrożenie.

Radny Józef Gromada – nieczystości z oczyszczalni ścieków wypływają na pola do Postaszowic od strony Mzurowa. Trzeba udrożnić rowy, bo ścieki nie wchodzą do poletek (stawów).

Druga rzecz – od drogi powiatowej w stronę oczyszczalni zostały wycięte krzewy, drzewa i zostały pozostałości, ale przede wszystkim należy udrożnić rów, bo jest on zarównany i przy dużych opadach deszczu woda ta będzie zalewać uprawy rolników.

Kolejną sprawą jest temat zakupu przystanków w Postaszowicach – kiedy one będą zamontowane.

Następna sprawa – nie wiem czy Pani Wójt jest zorientowana jak będą montowane światłowody w Postaszowicach, czy będą puszczone chodnikiem czy będą w innym miejscu.

Radny zapytał, czy ktoś jest zainteresowany budynkiem szkoły w Postaszowicach w sprawie zagospodarowania.

Radny Michał Jędruszek ponowił sprawę ustawienia lustra wjazdowego i wyjazdowego przy drodze Nr 789 Żarki-Lelów do miejscowości Kacin, ponieważ brak jest tam widoczności i często dochodzi do niszczenia płotów.

Ad. 7. (Informacja dotycząca realizacji projektu nr POKL.09.01.02-24-101/14 pn. „Gimnazjaliści na start” oraz projektu nr POKL.09.01.02-24-064/14 pn. „Wyrównywanie szans edukacyjnych uczniów szkół podstawowych gminy Niegowa”)

Powyższą informację Radni przeanalizowali na przedsesyjnych posiedzeniach Komisji. Komisje informacje przyjęły do wiadomości. Przewodniczący Rady zapytał o uwagi lub wnioski. Uwag nie wniesiono.

Ad. 8. (Sprawozdanie ze współpracy z organizacjami pozarządowymi za 2014 rok)

Sprawozdanie ze współpracy z organizacjami pozarządowymi za 2014 rok Radni przeanalizowali na przedsesyjnych posiedzeniach Komisji. Komisje Sprawozdanie przyjęły do wiadomości. Przewodniczący Rady zapytał o uwagi lub wnioski. Uwag nie wniesiono.

Ad. 9. (Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż niezabudowanej nieruchomości położonej w Ogorzelniku oznaczonej nr ewidencyjnym 37 o powierzchni 0,9695 ha)

Projekt powyższej uchwały Radni przeanalizowali na przedsesyjnych posiedzeniach Komisji. Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały. Wnioski z posiedzeń Komisji stanowią załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady Gminy Mariusz Dzieża poprosił Przewodniczącego Komisji Uchwał i Wniosków o przedstawienie projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków Robert Cacoń przedstawił Radzie projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż niezabudowanej nieruchomości położonej w Ogorzelniku oznaczonej nr ewidencyjnym 37 o powierzchni 0,9695 ha. Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał czy Radni mają uwagi do treści uchwały.

Uwag do treści uchwały nie zgłoszono, za jej przyjęciem głosowało 14 Radnych, nikt nie głosował przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu.

Uchwała Nr 47/VII/2015

Zgodnie z wynikiem głosowania uchwała Nr 47/VII/2015 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż niezabudowanej nieruchomości położonej w Ogorzelniku oznaczonej nr ewidencyjnym 37 o powierzchni 0,9695 ha przyjęta została jednogłośnie.

Ad. 10. (Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2015 rok)

Pani Cecylia Lampa Skarbnik Gminy powiedziała, że Radni na posiedzenia Komisji otrzymali projekt uchwały z innym planem po zmianach po stronie dochodów i po stronie wydatków. Zmiana wynika z wprowadzenia do budżetu Zarządzeniem Wójta z dnia 08.05.br. przed wyborami kwoty 9 tys. na wypłatę diet dla Komisji, 36.424 zł. zasiłków okresowych i 2.393 zł. składek od tych zasiłków. Zmiana ta była wprowadzona już po odbyciu Komisji.

Przewodniczący Rady Gminy Mariusz Dzieża poprosił Przewodniczącego Komisji Uchwał i Wniosków o przedstawienie projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków Robert Cacoń przedstawił Radzie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2015 rok. Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał czy Radni mają uwagi do treści uchwały.

Uwag do treści uchwały nie zgłoszono, za jej przyjęciem głosowało 14 Radnych, nikt nie głosował przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu.

Uchwała Nr 48/VII/2015

Zgodnie z wynikiem głosowania uchwała Nr 48/VII/2015 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2015 rok przyjęta została jednogłośnie.

Ad. 11. (Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Niegowa na lata 2015-2024)

Projekt powyższej uchwały Radni przeanalizowali na przedsesyjnych posiedzeniach Komisji. Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały. Wnioski z posiedzeń Komisji stanowią załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady Gminy Mariusz Dzieża poprosił Przewodniczącą Komisji Uchwał i Wniosków o przedstawienie projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków Robert Cacoń przedstawił Radzie projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Niegowa na lata 2015-2024. Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał czy Radni mają uwagi do treści uchwały.

Uwag do treści uchwały nie zgłoszono, za jej przyjęciem głosowało 14 Radnych, nikt nie głosował przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu.

Uchwała Nr 49/VII/2015

Zgodnie z wynikiem głosowania uchwała Nr 49/VII/2015 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Niegowa na lata 2015-2024 przyjęta została jednogłośnie.

Ad. 12. (Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Myszkowskiemu na realizację zadania pn.: „Przebudowa chodnika w ciągu drogi powiatowej Nr 3807 S odcinek Bliżyce-Sokolniki w km0+650 do 2+548”)

Projekt powyższej uchwały Radni przeanalizowali na przedsesyjnych posiedzeniach Komisji. Komisje przyjęły do wiadomości projekt uchwały. Wnioski z posiedzeń Komisji stanowią załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady Gminy Mariusz Dzieża poprosił Przewodniczącą Komisji Uchwał i Wniosków o przedstawienie projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków Robert Cacoń przedstawił Radzie projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Myszkowskiemu na realizację zadania pn.: „Przebudowa chodnika w ciągu drogi powiatowej Nr 3807 S odcinek Bliżyce-Sokolniki w km0+650 do 2+548”. Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał czy Radni mają uwagi do treści uchwały.

Uwag do treści uchwały nie zgłoszono, za jej przyjęciem głosowało 14 Radnych, nikt nie głosował przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu.

Uchwała Nr 50/VII/2015

Zgodnie z wynikiem głosowania uchwała Nr 50/VII/2015 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Myszkowskiemu na realizację zadania pn.: „Przebudowa chodnika w ciągu drogi powiatowej Nr 3807 S odcinek Bliżyce-Sokolniki w km0+650 do 2+548” przyjęta została jednogłośnie.

Radny Stanisław Mizgała podziękował za to, że wszyscy włączyli się i podeszli do tego tematu po gospodarsku – całej Radzie, Przewodniczącemu, Pani Wójt, Pani Skarbnik wszystkim, którzy przyczynili się do tej sprawy.

Ad. 13. (Podjęcie uchwały w sprawie finansowania planowanego deficytu budżetu gminy Niegowa, pożyczką z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach)

Przewodniczący Rady Gminy Mariusz Dzieża poprosił Przewodniczącego Komisji Uchwał i Wniosków o przedstawienie projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków Robert Cacoń przedstawił Radzie projekt uchwały w sprawie finansowania planowanego deficytu budżetu gminy Niegowa, pożyczką z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał czy Radni mają uwagi do treści uchwały.

Uwag do treści uchwały nie zgłoszono, za jej przyjęciem głosowało 13 Radnych, nikt nie głosował przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu (1 Radny nieobecny podczas głosowania).

Uchwała Nr 51/VII/2015

Zgodnie z wynikiem głosowania uchwała Nr 51/VII/2015 w sprawie finansowania planowanego deficytu budżetu gminy Niegowa, pożyczką z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach przyjęta została jednogłośnie.

Ad. 14. (Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na spłatę wcześniej zaciągniętych zobowiązań z tytułu pożyczek i kredytów)

Radny Józef Gromada poprosił Panią Skarbnik o odniesienie się do ww. uchwały.

Skarbnik Gminy Cecylia Lampa wyjaśniła, że na Komisji Rolnictwa tematy te nie były do końca omawiane, ale wynikało to z tego, że pisma, które otrzymaliśmy – czy to o pomocy finansowej dla Powiatu, czy pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu przyszły po odbyciu posiedzenia Komisji i dlatego m.in. jeszcze dodatkowy punkt jest zaciągnięcie kredytu na spłatę wcześniej zaciągniętych zobowiązań, jaki został uchwalony budżet z takim właśnie kredytem. Kiedy będziemy występować o opinie do Regionalnej Izby Obrachunkowej o sfinansowanie planowanej pożyczki na termomodernizację budynku GOPS, należy wystąpić o opinię o zaciągnięciu tego kredytu na wcześniej zaciągnięte zobowiązania. Jest to kwota 830 tys. zł., która jest zabezpieczona również w taki sposób w budżecie, który był uchwalony w 2014 roku na 2015 rok. Na taki cel Gmina będzie musiała zaciągnąć kredyt, żeby budżet się zrównoważył. W uchwalonym budżecie na 2015 rok zaplanowano kredyt, z tym, że jest potrzebna odrębna uchwała o zaciągnięciu takiego kredytu przez Radę.

Przewodniczący Rady Gminy Mariusz Dzieża poprosił Przewodniczącego Komisji Uchwał i Wniosków o przedstawienie projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków Robert Cacoń przedstawił Radzie projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na spłatę wcześniej zaciągniętych zobowiązań z tytułu pożyczek i kredytów.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał czy Radni mają uwagi do treści uchwały.

Uwag do treści uchwały nie zgłoszono, za jej przyjęciem głosowało 14 Radnych, nikt nie głosował przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu.

Uchwała Nr 52/VII/2015

Zgodnie z wynikiem głosowania uchwała Nr 52/VII/2015 w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na spłatę wcześniej zaciągniętych zobowiązań z tytułu pożyczek i kredytów przyjęta została jednogłośnie.

Przewodniczący Rady Gminy ogłosił 15 min. przerwę.

Po przerwie wznowiono obrady sesji.

Ad. 15. (Udzielenie odpowiedzi na interpelacje i wnioski Radnych)

Odpowiedzi na interpelacje i wnioski udzieliła Pani Dorota Hajto-Mazur Wójt Gminy Niegowa:

- naprawa drogi do kościoła w Sokolnikach – przekazać Dyrektorowi GZK, że jest taka potrzeba, aby to było zrobione;
- zakup przystanku – jest to kolejna z prośb, ponieważ w kolejce jest zakup wiaty przystankowej w Gorzkowie, przystanki w Postaszowicach i teraz przystanek w Trzebniewie. Jesteśmy w trakcie podpisywania umowy z wykonawcą wiat, mamy zamiar zakupić dwie wiaty do Postaszowic. Niestety dysponujemy na tego typu zadania taką, a nie inną kwotą w budżecie gminy w związku z czym nie wiem, czy uda się zrealizować zakup wszystkich wiat, czy będzie trzeba poczekać w kolejce;
- próg zwalniający w Trzebniewie - zorientujemy się jakie mamy możliwości i czy można go zamontować na tej ścieżce pieszo-rowerowej;
- wytyczenie drogi w Niegowie ul. Sobieskiego i nadania jej nazwy – musimy sprawdzić czy ta droga jest wytyczona, czy jest własnością gminy, czy przebiega po działkach prywatnych. Jeśli jest nasza, więc przystąpimy do całej procedury;
- roboty budowlane – co czwartek jest rada budowy i nikt do tej pory nie sygnalizował problemów, że coś jest wykonywane nieprawidłowo, ale zwrócę uwagę na ten problem;
- zaproszenie dyrektora – wystosujemy odpowiednie pismo i zobaczymy co nam na to odpowie, czy ewentualnie kogoś przyśle;
- powołanie Komisji odnośnie szacowania szkód – Komisję powołać możemy, natomiast nie wiem, czy my możemy ponosić koszty rzeczoznawcy, w jaki sposób gmina miałaby ponosić koszty ewentualnego powołania rzeczoznawcy.

Pan Michał Jędruszek stwierdził, że nie mamy podstaw prawnych do szacowania szkód, a wypłacając odszkodowania trzeba się oprzeć na operacie szacunkowym, więc trzeba znaleźć rzeczoznawcę i zatrudnić na 7-10 dni - wyznaczając terminy spotkań.

Pani Wójt zapytała, kto miałby zapłacić za rzeczoznawcę, skoro szkody dotyczą konkretnych osób.

Pan Michał Jędruszek zaproponował zaprosić na następne posiedzenie Rady przedstawicieli Kół Łowieckich i Nadleśnictwa, aby nie było tak jak do tej pory.

Pani Wójt odpowiedziała, że my zapraszamy, jednak prezesi Kół Łowieckich i Nadleśniczy na temat szkód nie bardzo chcieli z nami rozmawiać. Gmina nie może ponosić kosztów jeśli chodzi o powołanie rzeczoznawcy - jeżeli chodzi o wycenę szkód na terenach prywatnych.

Pan Michał Jędruszek stwierdził, że na następne posiedzenie Rady czy Komisji bardziej się przygotuje i przyniesie operat szacunkowy godzinnej pracy takiego rzeczoznawcy.

Pani Wójt powiedziała, że dotyczy to własności prywatnej - nie majątku gminy, więc gmina nie może płacić za taki operat szacunkowy.

Pan Michał Jędruszek stwierdził, że jeżeli chodziło o gradobicie to gmina ponosiła koszty rzeczoznawcy i to też były szkody na terenach prywatnych.

Pani Wójt odpowiedziała, że było to zupełnie coś innego - była to klęska żywiołowa, z zarządzania kryzysowego.

Radny Ryszard Halabowski powiedział, że mieszkaniec Ogorzelnika miał zniszczone około 1 ha i Koła Łowieckie wypłaciły mu 120 zł. odszkodowania.

Pani Wójt powiedziała, że co do powołania Komisji, to faktycznie na Komisji Rolnictwa można wytypować kogoś, kto uczestniczyłby w pracach Komisji Kół Łowieckich co do szacowania szkód, aby w jakiś sposób to weryfikować.

- uzupełnienie drogi powiatowej w Mzurowie – zgłosimy do Zarządu Dróg Powiatowych;
- ustawienie lustra przy wyjeździe z Kacina na drogę wojewódzką – było to już zgłaszane do Zarządu Dróg Wojewódzkich, natomiast dalej będziemy interweniowali w tej sprawie, czy ustawią to lustro czy nie;
- wyciek ścieków z oczyszczalni – oczyszczalnia ścieków działa nie zawsze do końca sprawnie, wymagana jest modernizacja i faktycznie trzeba będzie zaplanować poważniejsze zadania. Dyrektor GZK zaczyna sporządzać plany, co i w jakiej kolejności trzeba by tam zrobić;
- udrożnienia dróg i rowów – GZK działa, jednak tych dróg, rowów i spraw z tym związanych jest dużo i trzeba trochę poczekać. Zatrudnione są dodatkowe osoby więc mam nadzieję, że będzie to rozwiązywane na bieżąco;
- światłowody od Janowa – w tym momencie nie znam dokumentacji w jaki sposób to będzie prowadzone, na następne posiedzenie Rady czy Komisji przedstawię jak to ma dokładnie wyglądać;
- pytania o budynek szkoły w Postaszowicach – na początku roku była propozycja zorganizowania tam przedszkola, ale dalej się nic nie posunęło. Na razie nie ma zainteresowania szkołą w Postaszowicach, będziemy chcieli nagłośnić ten temat. To samo dotyczy szkoły w Mzurowie, ale mieszkańcy mają inne propozycje, więc na razie wstrzymamy się jeżeli chodzi o Mzurów;
- zwróciliśmy się do Urzędu Wojewódzkiego z pytaniem o dzikie zwierzęta. Urząd odpowiedział, że dzikie zwierzęta, które wyłapywane są na terenach miast są przekazywane do schroniska dla dzikich zwierząt, które znajduje się w Mikołowie. Natomiast do Kół Łowieckich zwróciliśmy się o zwierzęta wyłapywane poza terenem miast – gdzie i ile schwytali i ile wypuścili. Jesteśmy na etapie oczekiwania tych odpowiedzi.

Radny Ryszard Halabowski poinformował, że Koło Łowieckie powiedziało, że zwierzęta te są przekazywane do Nadleśnictwa Złoty Potok, dlatego Nadleśnictwo nam nie udzieli odpowiedzi, bo to jest bardzo duża ilość. Z województwa śląskiego jest schwytane ponad 300 zwierząt i przekazane do Nadleśnictwa.

Uwag do złożonych odpowiedzi na interpelacje i wnioski nie zgłoszono.

Ad. 16. (Sprawy różne)

Przewodniczący Rady Gminy Mariusz Dzieża odczytał wnioski z posiedzeń Komisji, które stanowią załącznik do protokołu.

W sprawach różnych głos zabrali:

Radny Henryk Golik powiedział, że nie jest przewidziana wymiana rur rakotwórczych na terenie Bliżyc i Sokolnik. Mieszkańcy przede wszystkim na to bardzo liczyli, ponieważ azbest to jest jedna trucizna rakotwórcza, ale prawdopodobnie jest w naszej wodzie także bakteria cola, która też jest rakotwórcza. Jeżeli Dyrektor o tym nie wie to postaram się ze stacji sanepidu dostarczyć wyniki stwierdził Radny. Bakteria cola jest eliminowana przez dodawanie chloru przez nasz Gminny Zakład Komunalny. Skoro chlor zwalcza te dwie

trucizny rakotwórcze i jest silniejszy od tych dwóch – to już mamy do czynienia z trzema truciznami. Program ten był priorytetowy z terenu Sokolnik, który ciągnie się już naście lat i wobec powyższego, że decyzja nie została wycofana zwraca się, aby podjąć wysiłki jakiegoś zastępcze. Jeżeli jest bakteria coli to wnioskuje o zamknięcie wodociągu i dostarczenie ludziom zdrowej wody. Na dowód tego że chorujemy mamy przykład choroby dziecka, które trafiło do kliniki. Następne dziecko też choruje z tego powodu. Szpital zwrócił się o wyniki badań wody, bo podejrzewali, że woda jest przyczyną tych chorób. Jest to bardzo poważny problem. Wymianę rur azbestowych obiecał już poprzedni Wójt Motyl.

Radny Andrzej Maligłowska poinformował, że jutro o godzinie 11 spotyka się z senatorem w sprawie wniosku złożonego na piśmie dotyczącego drogi. Chciałby również w imieniu własnym, w imieniu Radnego Golibrody, Radnej Koziorowskiej, Stowarzyszenia Rozwoju Wsi Trzebnów oraz Dyrektora Szkoły w Ludwinowie zaprosić na 30 maja br. na tradycyjny Dzień Dziecka w Trzebnowie od godz. 15, gdzie planowany jest ciekawy program artystyczny.

Sołtys Bliżyc Andrzej Łapaj zapytał dlaczego sołtysi są traktowani jako druga kategoria samorządowców. Przedtem wszyscy siedzieli przy stolikach i nikomu to nie przeszkadzało, obecnie do dyspozycji są tylko krzesła, i nie ma nawet jak coś notować.

Sołtys Tomiszowic Edward Lamch zapytał na jakim etapie są solary.

Radny Andrzej Pilis wnioskował, aby zaprosić na następne posiedzenie sesji urbanistów.

Przewodniczący Rady Mariusz Dzieża poinformował, że pracownicy SP ZOZ w Niegowie zwrócili się z apelem o zgłaszanie się mieszkańców do Ośrodka Zdrowia w Niegowie, Sokolnikach i Ludwinowie celem aktualizacji danych – chodzi o deklaracje. Jest to prośba do sołtysów, aby informację rozwiesili w swoich miejscowościach na tablicy ogłoszeń oraz przekazali w formie kurend.

Odpowiedzi na sprawy różne udzieliła Pani Dorota Hajto-Mazur Wójt Gminy Niegowa:

- wodociąg w Sokolnikach – rozumiem, że jest to sprawa ważna i pilna, były wójt obiecywał, planowana była budowa przynajmniej części odcinka wodociągu w Sokolnikach, niestety gmina nie spełnia warunków, które są określone przez warunki projektu Subregionu Północnego. Była planowana budowa odcinka wodociągu i kanalizacji jednocześnie, co w Sokolnikach i właściwie nigdzie indziej w tej chwili nie jest możliwe. Mam nadzieję, że wkrótce zostaną ogłoszone konkursy z PROWu i wtedy można pozyskać fundusze, dofinansowanie na budowę odcinków w Sokolnikach, Bliżycach i po kolei. W tym momencie inwestycja jest niemożliwa z uwagi na to, że nie spełniamy warunków, które pozwoliłyby w tej chwili przystąpić do realizacji tego projektu;
- traktowanie sołtysów jako druga kategoria samorządowców – spotykamy się nie po to, aby się napić kawy i herbaty – po to jest przerwa, liczba stolików jest ograniczona, aby inni zainteresowani mieszkańcy mogli aktywnie uczestniczyć w obradach sesji;
- konieczność zmiany deklaracji – chodzi o przepisanie deklaracji na lekarzy pracujących aktualnie. Ze względu na to, że Fundusz jeśli lekarz w danym ośrodku nie pracuje, po upływie okresu pół roku przestaje płacić za daną deklarację. Jeżeli chcemy, aby ośrodek funkcjonował sprawnie i aby miał dochody na to funkcjonowanie należy sprawę potraktować jako pilną i zachęcić wszystkich mieszkańców do dokonania

aktualizacji i przepisania na lekarzy faktycznie pracujących w naszych ośrodkach zdrowia;

- solary – niestety na razie jest wszystko na takiej samej zasadzie jak wodociąg - jeśli chodzi o inwestycje, które mają być realizowane z Subregionu Północnego. W piątek odbyło się spotkanie w Urzędzie w Częstochowie, gdzie mamy mieć ewentualnie przyznane fundusze na solary, jednakże jeszcze do tej pory trwają ustalenia, jaka to będzie kwota i czy to będą tylko solary czy będą to fundusze podzielone na solary i fotowoltaikę. Jeżeli będziemy cokolwiek więcej wiedzieć, ta informacja do mieszkańców na pewno dotrze. Spotkanie, które było organizowane na początku roku, a dotyczyło solarów cieszyło się dużym zainteresowaniem i w momencie, gdy będziemy wiedzieć jaka konkretnie kwota nam zostanie przyznana i na co, to spotkanie takie ponownie się odbędzie.

Ad. 17. Zamknięcie obrad VII sesji Rady Gminy Niegowa.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad VII sesji Rady Gminy Niegowa Przewodniczący Rady Gminy Mariusz Dzieża zamknął obrady, dziękując obecnym za udział.

Na tym zakończono pisanie protokołu.

Protokolowała:

Ewa Ginter

PRZEWODNICZĄCY
Rady Gminy Niegowa
Mariusz Dzieża